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.1����� 	�89:;�<
 �=�8
 >::<? � @A���

.2����� 	�89:;�<
 B�C3� �D�? � B�E? >::<?

.3F4��� G:HI?

.4����� 	���3��K

.5����� 	��4 �MNO4 � @P���E3 Q���M ��=�R�
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���2� � �MNO4 BO8S� ���S?

•�MNO4:
از�جنس�پيش بي���عبارتست�حجم�منابع�ما�ي�كه�براي�انجام�پروژه�پيش بي���شود�–

•���2�:
از�جنس���عبارتست�از�حجم�منابع�ما�ي�كه�براي�انجام�پروژه�صرف�شده�است�–

رويداد�واقع�شده

•@P���E3 Q���M 
�NOV3
.سطح�زير�منح���نمودار�مصرف�پروژه�برابر�با�كل�بودجه�است–

زمان�در �آن�توزيع�و �بودجه�كل�تقسيم�نحوه�پيش بي��–

  W�H�
�MNO4 نمودار�جريان�نقدينگي�*

����� B�C3� Q��K ���
Q��K

A

������ �	
��� ��
 ��
�� ������������ �	
��� ��
 ��
�� ������������ �	
��� ��
 ��
�� ������������ �	
��� ��
 ��
�� ������))))����������������((((–––– ���	 ����  
 !"���#$ %���� ��&�'� ���	 ����  
 !"���#$ %���� ��&�'� ���	 ����  
 !"���#$ %���� ��&�'� ���	 ����  
 !"���#$ %���� ��&�'� (	�� (	�� (	�� (	�� : : : :���*�+&
	 	�,�����*�+&
	 	�,�����*�+&
	 	�,�����*�+&
	 	�,��



5

����� 
N ���2� Y�O3� 

• ����� �� 
N @Z[ 
O\42 N
�N NOM� ���2� YO3:
–1 ( �4�] 	�� ���2�Fixed costs: 

•�=� �4�] Q�bD�3 ����� �V� c
�N dO� B�V? 
N.
• e	
�N� ����2Z� e	
�N� f�=�� e�9
N Q�g� � �M >:��? ���2�...

–2 ( �:h9� 	�� ���2�Variable costs:
•  	��:3 N2V9=N �:k3 �:;�<
 B�C3� �4 l�?�� ���2� �:Z[ f���

 � ����2Z� � N�O� e@3�m3�...
•��[ @� �::h? Q��K ��� dO� �4 �[ @��� ���2�.
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����� 	�� �:;�<
 
N �MNO4 W�H� oZ9I� 	�� �;�A  

•�:;�<
 Y��� 	��94� 
N W�H��:;�<
 Y��� 	��94� 
N W�H��:;�<
 Y��� 	��94� 
N W�H��:;�<
 Y��� 	��94� 
N W�H�
.شود شود�كه�كل�منبع�يا�بودجه�مورد�نياز�فعاليت�در�ابتداي�شروع�آن�مصرف�مي فرض�مي�–

•�:;�<
 B�C3� dO� 
N �4�] p�3 �4 W�H��:;�<
 B�C3� dO� 
N �4�] p�3 �4 W�H��:;�<
 B�C3� dO� 
N �4�] p�3 �4 W�H��:;�<
 B�C3� dO� 
N �4�] p�3 �4 W�H�( Portrated )

شود�كه�بودجه�يا�منبع�مورد�نياز�فعاليت�در�طي�مدت�انجام�آن�با�يك�نرخ�ثابت�معرف� فرض�مي�–

.شود مي

واحد�بودجه�بخواهد�در�هر�واحد�زماني������واحد�  BA واحد�زماني�طول�بكشد�و A، TA اگر�فعاليت–
.بودجه�مصرف�مي شود

•�:;�<
 	�893� 
N W�H��:;�<
 	�893� 
N W�H��:;�<
 	�893� 
N W�H��:;�<
 	�893� 
N W�H�    
در�انXYاي�مدت�انجام�فعاليت�مصرف�) يا�منبع�آن(شود�كه�كل�بودجه�مورد�نياز�فعاليت� فرض�مي–

.مي گردد

جمع�بودجة�فعاليXYا�نم� توانند�ـ. هر�فعاليت�متناسب�با�م\]ان�منابع�مورد�نيازش�نيازش�به�بودجه�دارد–

.از�بودجة�كل�پروژه�بيشbر�باشد

S

A

A

T

B

E
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F4��� W�H� �OR3 �4 �:;�<
 
N �MNO4 W�H� �OR3 @P9m4��F4��� W�H� �OR3 �4 �:;�<
 
N �MNO4 W�H� �OR3 @P9m4��F4��� W�H� �OR3 �4 �:;�<
 
N �MNO4 W�H� �OR3 @P9m4��F4��� W�H� �OR3 �4 �:;�<
 
N �MNO4 W�H� �OR3 @P9m4��  

• �9g3 :����� @P���E3 Q���M >::<? 
N tZu� f��O�
–1 ( @P���E3 W�H� �OR3)�MNO4 (�� �:;�<
 K� v� �� 
N
–2 (�� �:;�<
 B�C3� 	��4 Q��K
–3 (�:;�<
 �� B�C3� 	��4 K�:3 N
O� �MNO4 
��E�

•�9g3 :�=� �9m4�� ��K N
�O� �4 �MNO4 W�H� �OR3 e�:;�<
 �� 
N
–1 (w�x� @3�m3� F4��� 	�:y
�g4 YO3 z @3�m3� F4��� >:��? �OR3 :  	��:3 �� 
�g3�V:�

 � �{� B�V?...
–2 (  @9��= �
Ou �4 @?�2:8C? F4��� 	�:y
�g4 YO3 z @?�2:8C? F4��� >:��? �OR3

	
�g3�V:� ��
–3 (����2Z� � N�O� >:��? �OR3)JIT    ��Inventory cont.(

• ����� �MNO4 K� ��� �:8? ��94� K� @��y ��� �=� ��� dO� 
N �4�] p�3 �4 w~OV<�
NO� @� ��M.
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N �MNO4 W�H� �OR3 Q�� @�:��? Q���� 
N �MNO4 W�H� �OR3 Q�� @�:��? Q���� 
N �MNO4 W�H� �OR3 Q�� @�:��? Q���� 
N �MNO4 W�H� �OR3 Q�� @�:��? Q����
�:;�<
�:;�<
�:;�<
�:;�<
  

•�9g3:
– 
N �� ����� 	�� �:;�<
 oZ9I� ��3�O? @� 	�
�N 

	��OP;� ���S9� >:��? �MNO4 ����4.
•�9g3:

– 	�� �:[�? ���S9� 	�� ��
 >:��? @P���E3 )�MNO4( 
	��4 	�� �:;�<
 v� ����� �3�O? @� �MO� N�C�� 

	��OP;� ���S9� Q���M @P���E3 	��4 f[ ����� NO�.
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N �MNO4 W�H� �OR3 Q�� @�:��? Q���� 
N �MNO4 W�H� �OR3 Q�� @�:��? Q���� 
N �MNO4 W�H� �OR3 Q�� @�:��? Q���� 
N �MNO4 W�H� �OR3 Q�� @�:��? Q����
�:;�<
�:;�<
�:;�<
�:;�<
  

B  tP���E3 Q���M = A  tP���E3 Q���M
B  ����3��K = A ����3��K

A B
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����� @P���E3 Q���M ��=�R� ���5�
 
•��
:

–  	��4 K�:3 N
O� �MNO4 f[ � ����� �MNO4 f[ 
��E� � �� �:;�<
 B�C3� 	��4 Q��K 
�NOV3
���4 @� 
�:9D� 
N �:;�<
 ��.

–N
��3 NOM� ��=�R� Q�g�� �
OH��� �:� 
N.
•1 (����� �:;�<
 �� �4 �MNO4 ���h? 	OP;� >::<?
•2 (Q5 B�C3� Q��K ��� dO� 
N ����� 
N �;�A �::h? @3��K F��E� >::<?

–�;�A �::h? G:Ib? 
�:<� :����� �:;�<
 Q���� �� Y���
•3 (f�{ �ZA�� K� fu�A @3��K F\E� �� 
N �:;�<
 �� 	��4 BK~ �MNO4 
��E� ��=�R�
•4 (@3��K F\E� �� 	�� �:;�<
 �MNO4 
��E� F:VC?
•5 (@3��K F\E� �� 
N K�:3 N
O� �MNO4 	K�=��OH?
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����� @P���E3 Q���M ��=�R� ���5�
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����� @P���E3 Q���M ��=�R� ���5�
 

:سئوال•


165 از
بيش
نمي تواند
پروژه،
انجام
زمان
مدت
طي
كه
كند
اع�م
كارفرما
چنانچه–

بود؟
خواهد
صورت
چه
به
پروژه
انجام
روند
نمايد،
تام/ن
را
بودجه
واحد

:جواب•

.شد�خواهيم�مواجه�بودجه�اضافه�با�اول �زماني�مقطع�دو �در –

.است�سر �به�سر �سوم�مقطع�در –

�ذخ\ره�از �را�آن�مي توان�كه�شد،�خواهيم�رو �به�رو �بودجه�كمبود�با�5 و�4 مقطع�در –

.نمود�جjران�آنرا�2 و�1 مقاطع�بودجه

�زمان�در �پروژه�پس�بوده،�جjران�قابل�قبlي�مقاطع�بودجه هاي�اضافه�با�كمبودها�چون –

.است�اجرا�قابل�شده�پيش بي��
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 >:��? � @P���E3 �4 K�:3 �3�
 >:4 ���S? �:]�? >:��? � @P���E3 �4 K�:3 �3�
 >:4 ���S? �:]�? >:��? � @P���E3 �4 K�:3 �3�
 >:4 ���S? �:]�? >:��? � @P���E3 �4 K�:3 �3�
 >:4 ���S? �:]�?
�MNO4�MNO4�MNO4�MNO4  

•+
�نقدينگي�جريان�نمودار �با�پروژه�بودجه�تام\ن�روند�چنانچه :نكته

�مقطع�هر �از �قبل�در �را�بودجه ها�اضافه�باشد،�متفاوت�آمده�بدست

.مي نمائيم�مقايسه�يكديگر �با�بودجه�كمبود

�مقاطع�بودجه هاي�اضافه�جمع�از �کوچکbر �بودجه�كمبودها�جمع�چنانچه–
�قرار �كار �مبناي�مي توان�را�شده�پيش بي���بودجه�تام\ن�روند�باشد،�قبlي
.داد

�بودجه هاي�اضافه�مجموع�از �بزرگbر �ها�بودجه�كمبود�مجموع�چنانچه–
:آنگاه�باشد،�قبlي�مقاطع

.داد�انجام�بودجه�كمبود�مقاطع�در �همزمان�فعاليت هاي�براي�بايد�را�منابع�تسطيح�عمل•

.نمود�تصحيح�را�بودجه�تام\ن�روند•

������ �	
��� ��
 ��
�� ������������ �	
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 ����� B�C3� N�N
��{ >���? 
N @P���E3 Q���M �:V�� ����� B�C3� N�N
��{ >���? 
N @P���E3 Q���M �:V�� ����� B�C3� N�N
��{ >���? 
N @P���E3 Q���M �:V�� ����� B�C3� N�N
��{ >���? 
N @P���E3 Q���M �:V�� 

�از �پرداخت�زمان هاي�و �نحوه�مبناي�بايد�)شده�محاسبه( پروژه�نقدينگي�جريان•

�براي�مانور �قدرت�پروژه�مديريت� .باشد�پروژه�مجري �به�پروژه�متو�ي�سوي 
�خواهد�نقدينگي�جريان�نمودار �براساس�را�ارمكارف�شرايط�با�انطباق�حداكyر 
.داشت

�باشد�شده�محاسبه�نقدينگي�جريان�بر �منطبق�پرداخت�زما{Xاي�و �نحوه�بايد•
.مي شويم�مشكل�دچار �وگرنه

.نيايد�پيش�مشكlی�پروژه�در �تا�آيد�پيش�بايد�كه�است�آنچه�نقدينگي�جريان•

�جريان�نمودار �كند،�تغي\ر �بودجه�مصرف�الگوهای�تنوع�که�نسبت�هر �به•

.باشد�آن�با�متناسب�بايد�تغذيه�الگوي �و �شده�پيچيده تر �نقدينگي
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